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令和７年４月知立市教育委員会定例会　議事録 

 

 
○ 議事日程 

 １．日　　時 令和７年４月１０日（木） 

午前９時３０分から１１時３０分

 ２．場　　所 市役所　第４会議室

 ３．出席委員 教 育 長 宇　野　成　佳

 委 員 伊　藤　沙　織

 委 員 寺　田　節　子

 委 員 蔭　山　英　順

 委 員 大　橋　　　均

 ４．説明職員 教 育 部 長 市　川　敏　一

 教育庶務課長 加　藤　竜　也

 学校教育課長 丹　羽　康　二

 生涯学習スポーツ課長 加　藤　千　典

 文 化 課 長 河　合　圭　太

 ５．書　　記 教 育 庶 務 係 長 富　岡　祥　太

 ６．傍 聴 者 ０名

 第１ 前回議事録の承認

 第２ 委員報告

 第３ 教育長報告

 第４ その他（連絡報告事項）

 ・ 令和７年度定例教育委員会の開催会場について

 ・ 令和７年３月議会一般質問答弁（要旨）について

 ・ 知立市奨学金支給審査委員の委嘱（案）について

 
・

令和７年度知立市学校給食センター運営委員会委員の委嘱（案）につ

いて

 ・ 知立市教育委員会事務局組織機構、各課事務分担、学校役職者について

 ・ 令和７年度知立市小中学校児童生徒数、学級数、教職員数について

 ・ 令和７年度教育委員学校訪問について

 ・ 令和７年度スポーツ行事計画について

 ・ 知立市文化芸術推進会議委員の委嘱（案）について

 ・ 令和７年度知立市図書館委員会　委員委嘱（案）について

 ・ 知立市電子図書館　学校連携について

 ・ 各課等行事予定
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 第５ 自由討議

 第６ 情報交換
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 ◎ 開 会 の 辞

 宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、ただいまから、知立市教育委員会４月

定例会を開会します。なお、議事日程第６の情報交換については個

人情報関連の可能性がありますので非公開としたいと思いますので

ここで採決をとります。

 各 　 委 　 員 （全委員賛成）

 宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので、地方教育行

政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項により議事日程第６

の情報交換より非公開とします。

 ◎ 日 程 第 １ 前回議事録の承認

 宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご異議等はありません

か。

 各 委 員 （全委員異議なし）

 宇 野 教 育 長 前回議事録について承認をされましたので、令和７年度３月定例会

議事録を知立市ホームページに掲載していきます。

 ◎ 日 程 第 ２ 委員報告

 各 　 委 　 員 （全委員報告）

 宇 野 教 育 長 委員報告は以上です。

 ◎ 日 程 第 ３ 教育長報告

 宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。３点について報告します。

 １．主な行事・会議等

 ３月 12 日(水) コミュニティ・スクール報告会 中央公民館 

３月 14 日(金) 校長面談    市役所 

３月 19 日(水) 小学校卒業式    八ツ田小学校 

３月 25 日(火) 新規採用教職員・割愛教員等連絡会 市役所 

３月 25 日(火) 県立刈谷高校附属中学校内覧会 刈谷高校 

３月 26 日(水) 歴史民俗資料館ジオラマ内覧会 歴史民俗資料館 

３月 31 日(月) 退職辞令伝達式   中央公民館 

３月 31 日(月) 臨時教育委員会   市役所 

４月 １日(火) 辞令交付式    中央公民館 

４月 ３日(木) 定例校長会    市役所 

４月 ４日(金) 区長会議    中央公民館 

４月 ９日(水) 文化芸術推進会議   市役所 

 ２　事件・事故　

 ・交通事故　０件 
・学校事故　０件
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 ３　校長会指示事項

 （１）　知立市学校管理規則に基づく学校経営 
（２）　令和７年度の重点努力事項 
（３）　明確なビジョンをもった学校経営 
（４）　児童生徒及び教職員の健康管理と安心安全な学校運営 
（５）　GIGA スクール構想の推進 
（６）　いじめ防止 
（７）　家庭・地域との連携を図るために積極的な情報発信 
（８）　教員の多忙化解消と教職員の働き方 
（９）　教職員の不祥事防止

 宇 野 教 育 長 以上です。質問等は、ありませんか。

 各 委 員 （発言なし）

 ◎日程第４ その他（連絡報告事項）

 宇 野 教 育 長 続きまして日程第４　その他（連絡報告事項）に入ります。 
令和７年度定例教育委員会の開催会場について説明をお願いしま

す。

 教育庶務課長 令和７年度定例教育委員会の開催会場について資料第２号により説

明。

 宇 野 教 育 長 質問等はありませんか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 次に、令和７年３月議会一般質問・答弁（要旨）について、教育長

の分を私から説明します。

 宇 野 教 育 長 令和７年３月議会一般質問答弁（要旨）について、資料第３号によ

り説明。

 宇 野 教 育 長 引き続き、令和７年３月議会一般質問答弁（要旨）について、教育

部長から説明をお願いします。

 教 育 部 長 令和７年３月議会一般質問答弁（要旨）について、資料第３号によ

り説明。

 宇 野 教 育 長 ただいま説明がありました。意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 続きまして、知立市奨学金支給審査委員の委嘱（案）について説明

をお願いします。

 教育庶務課長 知立市奨学金支給審査委員の委嘱（案）について、資料第４号によ

り説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 続きまして、令和７年度知立市学校給食センター運営委員会委員
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 （案）について説明をお願いします。

 教育庶務課長 令和７年度知立市学校給食センター運営委員会委員（案）につい

て、資料第５号により説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 蔭 山 委 員 学識経験者の石川先生の専門分野は何ですか。

 教育庶務課長 管理栄養士の資格を持っており、栄養学の専門です。

 蔭 山 委 員 公募市民の２名は、小学校・中学校どちらの保護者ですか。

 教育庶務課長 学校保護者代表の枠ではないため、小中学生の保護者とは限りませ

ん。教育、学校関係に興味を持ち、応募していただいた人の中から

選出させていただきました。

 宇 野 教 育 長 続きまして知立市教育委員会事務局組織機構、各課事務分担、学校

役職者について、説明をお願いします。

 教育庶務課長 知立市教育委員会事務局組織機構、各課事務分担、について、資料

第６号により説明。

 学校教育課長 学校役職者について、資料第６号により説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 蔭 山 委 員 校長、教頭等の人事は誰が決定していますか。

 学校教育課長 任用試験を受けた職員から、教育委員会で決定しています。

 宇 野 教 育 長 令和７年度知立市小中学校児童生徒数、学級数、教職員数につい

て、説明をお願いします。

 学校教育課長 令和７年度知立市小中学校児童生徒数、学級数、教職員数につい

て、資料第７号により説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 蔭 山 委 員 愛知県の学級の設置基準は何人制ですか。小学校、中学校で差があ

りますか。

 学校教育課長 小学校は 35 人学級、中学校は１年生が 35 人学級、２年生３年生は

40 人学級となっています。

 蔭 山 委 員 かなり前からですか。

 学校教育課長 少しずつ進んでいます。 
以前は 40 人学級がスタンダードでしたが、小学校の１年生、２年生

３年生と順に 35 人学級が増えてきています。

 蔭 山 委 員 中学１年生が 35 人になったのは最近ですか。

 宇 野 教 育 長 学級数と児童数は国が決めています。昨年度は、国が小学校の１年

生から５年生を 35 人学級とし、県が小学６年生、中学１年を 35 人

学級とするよう定めています。 
国が学級編成基準を変更するのに対し、県は国よりも１年先に小学

校の 35 人学級を進めています。今年度、国が小学校の１年生から６

年生まで全て 35 人学級にしました。 
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 県は中学１年生を早くから 35 人学級としておりますが、これは県の

独自基準です。 
知立市は、中学１年生は県基準の 35 人学級で、２年生、３年生につ

いては国基準の 40 人学級となっている状況です。 
今後、国の方針として 35 人学級を進めていくとは言われています

が、正確にはわかっていません。県も現状維持というところです。 
なお、特別支援学級の１学級８人の基準は、ずっと変わっていませ

ん。

 蔭 山 委 員 児童、生徒の数は学級数に対してどうですか。

 学校教育課長 １名の増減で学級数が変わってしまうような学校も２校ほどありま

すが、学級数を増やすことなく４月１日を迎えることができていま

す。

 蔭 山 委 員 先生のことですが、自身の希望により担任をやられていますか。ま

た、特別支援学級の担任は配慮しなければならない場面もあり、負

担が大きい、休暇が取得しにくいということはありませんか。特別

支援教育は知立市の誇りだと思っているため、配慮していただきた

いと思います。

 学校教育課長 短時間勤務の職員もおり、担任についてはお願いして引き受けてい

ただいていることもあります。特別支援学級の担任について、通常

学級と比較して負担が大きいということはありません。

 学校教育課長 令和７年度教育委員学校訪問について、資料第８号により説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 続きまして、令和７年度スポーツ行事等計画について説明をお願い

します。

 生涯学習スポーツ課長 令和７年度スポーツ行事計画について、資料第９号により説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 蔭 山 委 員 かきつばた杯について、対象が女子のみの大会となっていますが、

男子を対象とした大会はありますか。

 生涯学習スポーツ課長 年明けの新春武道大会は男子も対象としていますが、女子も参加可

能な大会です。 
かきつばた杯は、女子に特化した剣道大会が近隣他市になかったこ

とから、知立市で開催しようという趣旨で行っているものです。

 蔭 山 委 員 今の時代では、男子が参加できないことが逆差別と言われてしまわ

ないだろうか。女性の立場からはどう思われますか。

 伊 藤 委 員 友人の子どもが兄妹で剣道をやっており、妹はかきつばた杯がある

けれど、兄には参加できる大会がないため、『お兄ちゃんが参加で

きる大会もやってほしい』という声は聞いたことがある。
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 教 育 部 長 かきつばた杯は、市内だけでなく、県内の団体が参加できる剣道大

会となっています。女子の剣道大会が稀なものであり、他市からも

女子の参加が多数あります。男子の大会は他市にたくさんあるた

め、知立市だけでなく近隣市の状況を踏まえて考えれば、女子の大

会がなかったためという当初の発足趣旨、女子に参加の場を設ける

ことを目的として行っています。現状で見ても男子には参加できる

大会が他にあるという背景があります。

 蔭 山 委 員 全体で見ればそうなのかもしれない。ただ、伊藤委員も聞いたよう

に知立市だけで見ると、男子が参加できる大会がないという声を聞

くことがあります。 
歴史のある大会であるため、問題とならなければ良いと思います。

検討してみてください。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 続きまして、知立市文化芸術推進会議委員の委嘱（案）について、

説明をお願いします。

 文 化 課 長 知立市文化芸術推進会議委員の委嘱（案）について、資料第１０号

により説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 続きまして、令和７年度知立市図書館協議会　委員名簿（案）につ

いて、説明をお願いします。

 文 化 課 長 令和７年度知立市図書館協議会　委員名簿（案）について、資料第

１１号により説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 続きまして、知立市電子図書館について、説明をお願いします。

 文 化 課 長 知立市電子図書館について、資料第１２号により説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 蔭 山 委 員 ユニークユーザーとはどういう意味でしょうか。

 文 化 課 長 実際の利用者数を意味します。ひとりで何冊も借りると貸出数は伸

びますが、何冊借りても利用者はひとりでカウントします。

 宇 野 教 育 長 例えば 2024 年の４月だと、ユニークユーザー（実利用者）179 人が

683 冊借りているので、ひとり当たり３冊程度の利用状況ということ

ですね。

 教 育 部 長 ユニークユーザーは WEB 上の言葉で『一定期間内にウェブサイトを

訪れた重複しない人の数』を指すそうです。

 宇 野 教 育 長 電子図書は現在何冊ありますか？
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 文 化 課 長 概算ですが 2,350 コンテンツ程度です。将来的には常時 3,000 コンテ

ンツ確保できるようにしていきたいと考えています。

 宇 野 教 育 長 最後に各課等行事予定について、説明をお願いします。

 教育庶務課長 各課等行事予定について、資料第１３号により説明。

 生涯学習スポーツ課長 各課等行事予定について、資料第１３号により説明。

 文 化 課 長 各課等行事予定について、資料第１３号により説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 その他として、各課等の連絡事項はありますか。

 各 課 連絡事項なし

 ◎日程第５ 自由討議

 （発言なし）

 ◎日程第６ 情報交換

 宇 野 教 育 長 それでは知立市教育委員会４月定例会を閉じさせていただきます。

 
教 育 長 宇 野 成 佳　

 
委 員 伊 藤 沙 織

 
委 員 寺 田 節 子

 
委 員 蔭 山 英 順　

 
委 員 大 橋 　 均 　

 
書記（教 育庶務 係長） 富 岡 祥 太


